BLATT FÜR SORTENWESEN

AMTSBLATT DES BUNDESSORTENAMTES

48. Jahrgang, Heft 8 Hannover, den 15. August 2015 Seite 159 - 178

INHALT

Bekanntmachungen nach dem Stand vom 1. August 2015

	I.	1.	Sortenschutzanträge und Anträge auf Sortenzulassung - Applications for Protection and Additon to the National List - Demandes de certificat d' obtention végétale et de l' inscription au Catalogue des espèces et variétés de plantes cultivées - Solicitudes de titulo de obtención vegetal y de inscripción-registro de variedades comerciales -	161				
*	II.	1.	Angabe von Sortenbezeichnungen - Proposed Variety Denominations - Dénominations variétales proposées - Solicitudes de registro de denominación varietal -	162				
		2.	Eintragung einer anderen Sortenbezeichnung - Changes to Variety Denominations - Modifications aux dénominations variétales - Cambio de denominación -					
*	III./							
	IV.	lassu - Wit List - au C	ndigung des Verfahrens zur Erteilung des Sortenschutzes und der Sortenzu- ung (Rücknahme, Zurückweisung oder gem. § 27 Abs. 2 SortG/§ 45 Abs. 2 SaatG) hdrawal and Rejection of Applications for Protection and Addition to the National Retrait ou rejet de demandes de certificat d' obtention végétale et de l' inscription atalogue des espèces et variétés de plantes cultivées - Retirada o denegación de itudes de titulo de obtención vegetal y de inscripción -	164				
*	IV.	Erteilung des Sortenschutzes und Sortenzulassung - Grant of Protection and Addition of Varieties to the National List - Octroi de la protection et inscription au Catalogue des espèces et variétés de plantes cultivées - Decisiones: Titulos de protección y de inscripción -						
	V.	Änderung in der Person des Antragstellers, Sortenschutzinhabers, Züchters, Verfahrensvertreters und Bevollmächtigten - Changes in the Person of the Applicant, Holder of Protection, Maintainer (National List) or of the Agent - Modifications dans la personne du demandeur, du titulaire de la protection, de l' obtenteur (Catalogue) ou du mandataire - Cambios de solicitante, de titularidad, de obtentor o de representante -						
*	VI.	and I	ndigung des Sortenschutzes und der Sortenzulassung - Termination of Protection Deletion from the National List - Fin de la protection et de l' inscription au Catalogue de la protección y de inscripción -	166				

(Fortsetzung des Inhaltsverzeichnisses auf der nächsten Seite)

Festsetzung von Auslauffristen nach § 36 Abs. 3 Satz 2 und § 52 Abs. 6 SaatG	167
Anträge auf Eintragung als weiterer Züchter und Beendigung der Verfahren (Zurücknahme, Ablehnung oder gem. § 45 Abs. 2 SaatG)	167
Sorten nach § 3 Abs. 2 SaatG, von denen Saatgut zu gewerblichen Zwecken in den Verkehr gebracht werden kann	168
Sorten nach § 55 SaatG, von denen Saatgut anerkannt werden kann	168
Widerruf der Anerkennungsfähigkeit von Sorten nach § 55 SaatG	169
Bekanntmachung Nr. 11/15 des Bundessortenamtes über die Zulassung von Populationen und das Inverkehrbringen von Saatgut von Populationen der Arten Hafer, Gerste, Weizen und Mais	171
Hinweis auf Vorlagetermine	172
Beschreibende Sortenliste Getreide, Mais, Öl- und Faserpflanzen, Leguminosen, Rüben, Zwischenfrüchte 2015	173
Übersicht über den Stand des Internationalen Übereinkommens zum Schutz von Pflanzenzüchtungen vom 2. Dezember 1961	173
Berichtigungen - Corrections -	176
Anschriftenverzeichnis	176

UPOV: Sortenbezeichnungen - Variety Denominations - Dénominations variétales - denominaciones varietales

I. Sortenschutzanträge und Anträge auf Sortenzulassung

- Applications for Protection and Addition to the National List -
- Demandes de certificat d' obtention végétale et de l'inscription au Catalogue des espèces et variétés de plantes cultivées -
- Solicitudes de titulo de obtención vegetal y de inscripción-registro de variedades comerciales -

Es b	pedeutet in Spalte 1:		o)		=	Art	unter	liegt nicht dem S	SaatC	3		
Es b	pedeuten in Spalte 3:	<u> </u>	ohne Anga U)	be	=	Antragsteller (Sortenschutz / Sortenzulassung) Ursprungszüchter oder Entdecker nach § 24 Abs. 1 SortG						
V)					=	(so	weit n	icht mit dem Ant nsvertreter nach	trags	teller ide	entisch)	
Es bedeuten in Spalte 4 und 5: +) ++)					=			ekanntgemacht egt nicht vor				
Art	Kenn-Nr. und	An-	Antrag		-		Art	Kenn-Nr. und		An-	Antrag	
Lfd. Nr.	vorläufige Bezeichnung	schrif- ten-Nr.	Sorten- schutz am:	Sortenzu- lassung am:			Lfd. Nr.	vorläufige Bezeichnung		schrif- ten-Nr.	Sorten- schutz am:	Sortenzu- lassung am:
1	2	3	4	5	-		1	2		3	4	5
	dwirtschaftliche	<u>Arten</u>					16	ZR 3061 ST 12603		9004	++)	24.07.2015
	iterraps assica napus L. (pa	artim))					17	ZR 3062 ST 12623		9004	++)	24.07.2015
1	RAW 4955 CMS 036 A 11	147	++)	14.07.2015			18	ZR 3063 ST 15611		9004	++)	24.07.2015
2	RAW 4957 DWS 02 A	147	++)	14.07.2015			19	ZR 3064 ST 15647		9004	++)	24.07.2015
3	RAW 4959 DWS 03 A	147	++)	14.07.2015			20	ZR 3065 STRE 12609		8962	++)	24.07.2015
4	RAW 4961 DWS 004 A 13	147	++)	14.07.2015			21	ZR 3066 STRE 12644		8962	++)	24.07.2015
5	RAW 4963 DH 018 W 11	147	++)	23.07.2015			22	ZR 3067 STRE 12648		8962	++)	24.07.2015
6	RAW 4964 SLM 15062 W 11	147	++)	28.07.2015			23	ZR 3068 STRE 12651		8962	++)	24.07.2015
7	RAW 4965 FM 081 W 11 U)	147 1501, 79	28.07.2015 42	++)			24	ZR 3069 STRE 12692		8962	++)	24.07.2015
8	RAW 4970 NPZ 15052 W 11	147	++)	29.07.2015			25	ZR 3070 STRE 14663		8962	++)	24.07.2015
9	RAW 4971 FH 091 W 11 U)	147 1501, 462	30.07.2015 23	++)			26	ZR 3071 STRE 15632		8962	++)	24.07.2015
10	RAW 4972 RAP 15072 W 11	147	++)	30.07.2015			27	ZR 3072 STRE 15646		8962	++)	24.07.2015
11	RAW 4975 MGC 6499	900	++)	31.07.2015			28	ZR 3073 STRE 15673		8962	++)	24.07.2015
	kerrübe ta vulgaris L. var. a	altissima l	Döll)				29	ZR 3074 STRE 15686		8962	++)	24.07.2015
12	ZR 3057 SHRB 12675	199	++)	24.07.2015			Bue	chweizen o)	(Fag	gopyrun	n Mill.)	
13	ZR 3058 SHRB 12676	199	++)	24.07.2015			Bue	chweizen				
14	ZR 3059 SHRB 15633	199	++)	24.07.2015			(Fa 30	gopyrum escu BW 29	lenti		ench) 07.07.2015	
15	ZR 3060 SHRB 15636	199	++)	24.07.2015			30	Sofiia	U)	61 9796, 9 9798, 9	9797,	J

Es bedeutet in Spalte 1:	0)	=	Art unterliegt nicht dem SaatG
Es bedeuten in Spalte 3:	ohne Angabe U) V)	=	Antragsteller (Sortenschutz / Sortenzulassung) Ursprungszüchter oder Entdecker nach § 24 Abs. 1 SortG (soweit nicht mit dem Antragsteller identisch) Verfahrensvertreter nach § 15 Abs. 2 SortG / § 42 Abs. 6 SaatG
Es bedeuten in Spalte 4 und 5:	+) ++)	=	Bereits bekanntgemacht Antrag liegt nicht vor

Art	Kenn-Nr. und	An-	Antra	gstag
Lfd.	vorläufige	schrif-	Sorten-	Sortenzu-
Nr.	Bezeichnung	ten-Nr.	schutz am:	lassung am:
1	2	3	4	5

Art	Kenn-Nr. und	An-	Antragstag	
Lfd.	vorläufige	schrif-	Sorten-	Sortenzu-
Nr.	Bezeichnung	ten-Nr.	schutz am:	lassung am:
1	2	3	4	5

Zierpflanzenarten

Besenheide (Calluna vulgaris (L.) Hull)

1 CLL 526 2777 02.07.2015 ++)
Jüli
2 CLL 527 2777 03.07.2015 ++)
Triniti

Irische Glockenheide (Daboecia cantabrica (Huds.) K. Koch)

3	DAB 15 VL-A	2903	16.07.2015	++)
4	DAB 16 VL-B	2903	16.07.2015	++)
5	DAB 17 VL-C	2903	16.07.2015	++)

II.1

Angabe von Sortenbezeichnungen

 Proposed Variety Denominations Dénominations variétales proposées - Solicitudes de registro de denominación varietal -

Es bedeuten in Spalte 3:		ohne Angabe V)				, intragatana (aantanaanita)					
Es b	edeutet in Spalte 5:	С		:	= C	odebez	zeichnung				
Art Lfd Nr.	Kenn-Nr. und vorläu- fige Bezeichnung / Sortenbezeichnung	An- schrif- ten-Nr.	angegebene Sorten- bezeichnung	С		Art Lfd Nr.	Kenn-Nr. und vorläu- fige Bezeichnung / Sortenbezeichnung	An- schrif- ten-Nr.	angegebene Sorten- bezeichnung	С	
1	2	3	4	5		1	2	3	4	5	
	dwirtschaftliche Art	<u></u>				7	M 14201 (s) LZM 264/54	8325	LG 30258	С	
	nrzeilige Wintergers rdeum vulgare L. sen					8	M 14203 (s) LZM 264/55	1323	Charleen		
1	GW 3339 RE 22	9503 V) 7594	RE 22	С		9	M 14208 (s) LZM 264/56	8600	LG 30256	С	
2	GW 3361 324-18	1410	Sonnengold			10	M 14217 (s) RH 14012	4417	RGT Karlaxx		
3	GW 3611 RE 30	9503 V) 7594	RE 30	С		11	M 14250 (s) EP 3560	7502 V) 7358	DKC 3560	С	
4	GW 3613 RE 29	9503 V) 7594	RE 29	С		12	M 14260 (s) EN 3351	7502 V) 7358	DKC 3350	С	
Mai (Zea	s a mays L.)					13	M 14264 (s) EP 3714	7502 V) 7358	DKC 3764	С	
5	M 14196 (s) LZM 164/51	2787	Medley			14	M 14266 (t) EP 3038	7502 V) 7358	DKC 3068	С	
6	M 14198 (s) LZM 263/76	1220	Perley			15	M 14270 (s) EM 3915	7029	DKC 3941	С	

<u>Es b</u>	edeuten in Spalte 3:	oh V)	ne Angabe		=		teller (Sortens ensvertreter na			ng) / § 42 Abs. 6 Saat	tG
Es b	edeutet in Spalte 5:	С			=	Codebe	zeichnung				
Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und vorläu- fige Bezeichnung / Sortenbezeichnung	An- schrif- ten-Nr.	angegebene Sorten- bezeichnung 4	C 5		Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. ur fige Bezeich Sortenbeze	nnung /	An- schrif- ten-Nr.	angegebene Sorten- bezeichnung 4	C 5
	(Fortsetzung)	-					nwingel	(Festuc			<u> </u>
16	M 14299 (s) ESZ 4307	3501	ES Ademar				s chwingel stuca rubra l	L. sensu l	ato)		
17	M 14403 (t) KXB 4146	105	Agro Janus			30	ROT 747 PSG 5 RM		1347 V) 7906	Ruddy	
18	M 14452 (s) SA 0022	6880	SY Nordicstar			We	idelgras	(Lolium	L.)		
19	M 14453 (s) SA 1433	6880	Petroschka				utsches Wei lium perenne	-			
20	M 14455 (s) SA 1423	6880	SY Adrenic			31	WD 1974 SLM 24348	/08	147	Sherlock	
21	M 14481 (s) SC 1153	6880	SY Telias			32	WD 1984 DLF LFT-64	1765	283	Triwarwic	
22	M 14483 (s) SA 1703	6880	Lareos			33	WD 2012 SLM 24378	/09	147	Tupelo	
23	M 14490 (s) SA 2703	6880	SY Monolit				toffel	ooum ()			
24	M 14499 (s) SB 1793	6880	Beranca			34	K 4128	•	3052	Mia	
25	M 14894 (s) SA 1003	6880	SY Exos			Con	238 102-07				
26	M 14911 (s) SB 0563	6880	SY Tokio			Kol	<u>nüsearten</u> nl				
27	M 14913 (s) SB 1803	6880	SY Atik				kkoli assica olerad	cea L.)			
	s = Einfachhybride	t = Dreiw	veghybride			1	BRO 93 Thors Hamr	mer	9646	Husumer	
	terroggen cale cereale L.)						e Rübe ta vulgaris L	.)			
28	RW 1492 LSO 13803	9777	Firework			2	RR 107 Gesa		9646	Gesche	
	terweichweizen icum aestivum L.)					Sal (La	at ctuca sativa	L.)			
						Ko	ofsalat (But	tersalat)			
29	WW 4839 BOLB 12.3008	9676	Flo			3	SAK 727 KS-SAK-CH	HE-CIN	4676	Celina	

III./IV. Beendigung des Verfahrens zur Erteilung des Sortenschutzes und der Sortenzulassung (Rücknahme, Zurückweisung oder gem. § 27 Abs. 2 SortG / § 45 Abs. 2 SaatG)

- Withdrawal and Rejection of Applications for Protection and Addition to the National List Retrait ou rejet de demandes de certificat d'obtention végétale et de
 l'inscription au Catalogue des espèces et variétés de plantes cultivées Retirada o denegación de solicitudes de titulo de obtención vegetal y de inscripción -
- Es bedeutet in Spalte 1: o) = Art unterliegt nicht dem SaatG

In Snalte 3 ist aufgeführt: = Antragsteller

WW 5290

SEC 376-07-11

1410

<u>In S</u>	In Spalte 3 ist aufgeführt:						igste	eller			
Es t	oedeuten in Spalte	4 und 5:	+) ++)		=			ekanntgemacht eibt bestehen			
Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und vorläufige Bezeichnung 2	An- schrif- ten-Nr.	Verfahrer Sorten- schutz am:	n beendet: Sortenzu- lassung am:	-	L	Art .fd. Ir.	Kenn-Nr. vorläufige Bezeichnung 2	An- schrif- ten-Nr.	Verfahrer Sorten- schutz am:	Sortenzu- lassung am:
Lar	Landwirtschaftliche Arten							klee folium pratense	e L.)		
	r ste ordeum vulgare L	sensu la	ito)			(9	RKL 329 Rozeta	8306	+)	08.07.2015
Zw	eizeilige Somm	ergerste						ue Luzerne			
1	GS 2930 STRG 650/14	4046		22.07.2015			(<i>ме</i> 10	dicago sativa L LUZ 188 Carélite	936		08.07.2015
Wir	ntergerste						11	LUZ 189	936		08.07.2015
Meh	nrzeilige							Neptune	930		00.07.2013
2	GW 3568 STRG 496/13	4046		22.07.2015			12	LUZ 191 L 1460	2660		08.07.2015
3	GW 3622 2014-516	3907		09.07.2015							
Zwe	eizeilige					l	Reb	oe (Vitis L.,)		
4	GW 3551 SC 16666 OH	1410		20.07.2015				erlagsrebe is berlandieri P	lanch. x V	itis riparia Mic	chx.)
	nterweichweize ticum aestivum l						13	RBU 80 Teleki 8 B Ferr	2887 ari		23.07.2015
5	WW 5057 WPB 08637-14	25		16.07.2015		<u>(</u>	Ger	<u>nüsearten</u>			
6	WW 5089 KW 3138-3-10	129		24.07.2015			Sala (La	at ctuca sativa L.))		
7	WW 5269 STRG 4043 14	4046		22.07.2015		I	Kop	ofsalat (Butter	salat)		

17.07.2015

17.07.2015

4676

SAK 726 KS-SAK-MB-PIR

IV. Erteilung des Sortenschutzes und Sortenzulassung

- Grant of Protection and Addition of Varieties to the National List -
- Octroi de la protection et inscription au Catalogue des espèces et variétés de plantes cultivées -
 - Decisiones: Titulos de protección y de inscripción -

Es bedeutet in Spalte 1: o) = Art unterliegt nicht dem SaatG

Es bedeutet in Spalte 3: C = Codebezeichnung

Es bedeuten in Spalte 4: ohne Angabe = Sortenschutzinhaber / Züchter

V) = Verfahrensvertreter nach § 15 Abs. 2 SortG / § 42 Abs. 6 SaatG

Es bedeutet in Spalte 5 und 6: +) = Bereits bekanntgemacht

Es bedeutet in Spalte 6: § 30 Abs. 2 Nr. 4 SaatG = Ohne Voraussetzung des landeskulturellen Wertes nach § 30 Abs. 2 Nr. 4 SaatG zugelassen

Art	Kenn-Nr.		An-	Schutz-	
Lfd.	und Sorten-	С	schrif-	erteilung	Zulassung
Nr.	bezeichnung		ten-Nr.	am:	am:
1	2	2	1	E	6

Landwirtschaftliche Arten

Winterroggen

(Secale cereale L.)

1 RW 1398 404 27.07.2015

Winterraps

(Brassica napus L. (partim))

2	RAW 4283 MN 07077 C	1323	02.07.2015 Aufl.Nr.2
3	RAW 4284 FN 07077 C	1323	02.07.2015 Aufl.Nr.2

Art	Kenn-Nr.		An-	Schutz-	
Lfd.	und Sorten-	С	schrif-	erteilung	Zulassung
Nr.	bezeichnung		ten-Nr.	am:	am:
1	2	3	4	5	6
4	RAW 4291		105		02.07.2015
	05 LI 084 MS				Aufl.Nr.2
		С			

Aufl.Nr.2 Saatgut der Sorte darf nur mit dem Hinweis "Erbkomponenten" zu gewerblichen Zwecken in den Verkehr gebracht werden.

Gemüsearten

Möhre

(Daucus carota L.)

Möhre, Karotte

MOG 278 (f) 4676 17.07.2015 Dolciva

f = freiabblühende Sorte

V. Änderung in der Person des Antragstellers, Sortenschutzinhabers, Züchters, Verfahrensvertreters und Bevollmächtigten

- Changes in the Person of the Applicant, Holder of Protection, Maintainer (National List) or of the Agent -
 - Modifications dans la personne du demandeur, du titulaire de la protection, de l'obtenteur (Catalogue) ou du mandataire -
- Cambios de solicitante, de titularidad, de obtentor o de representante -

Es bedeuten in Spalte 3 und 4:	ohne Angabe V)	 Antragsteller / Sortenschutzinhaber / Züchter Verfahrensvertreter nach § 15 Abs. 2 SortG / § 4
	v) B)	= Verlamensverheter hach § 15 Abs. 2 Sonto / § 4 = Bevollmächtigter

Art	Kenn-Nr. und vorläu-			
Lfd.	fige Bezeichnung /	Anschri	ften-Nr.	Änderung
Nr.	Sortenbezeichnung	bisher	neu	am:
1	2	3	4	5

Art	Kenn-Nr. und vorläu-			
Lfd.	fige Bezeichnung /	Anschrif	ften-Nr.	Änderung
Nr.	Sortenbezeichnung	bisher	neu	am:
1	2	3	4	5

42 Abs. 6 SaatG

s = Einfachhybride

Mais

(Zea mays L.)

Landwirtschaftliche Arten

1	M 14250 (s)	7357	7502	13.07.2015
	EP 3560	V) 7358	V) 7358	

Wintertriticale

(x Triticosecale Wittm. ex A. Camus)

2	TIW 654	2672	4748	27.07.2015
	Vuka			

Es bedeuten in Spalte 3 und 4:

ohne Angabe

= Antragsteller / Sortenschutzinhaber / Züchter

V) B) = Verfahrensvertreter nach § 15 Abs. 2 SortG / § 42 Abs. 6 SaatG

= Bevollmächtigter

Art	Kenn-Nr. und vorläu-				Art	Kenn-Nr. und vorläu-			
Lfd.	fige Bezeichnung /	Anschr	iften-Nr.	Änderung	Lfd.	fige Bezeichnung /	Anschi	iften-Nr.	Änderung
Nr.	Sortenbezeichnung	bisher	neu	am:	Nr.	Sortenbezeichnung	bisher	neu	am:
1	2	3	4	5	1	2	3	4	5
	nterweichweizen ticum aestivum L.)				3	SAN 10 Sirola	7692	9802	22.07.2015
3	WW 4760 (s) NOST 9 C 282	214	9056	14.07.2015	<u>Ger</u>	<u>nölzarten</u>			
					Line	de (Tilia L.)			
	s = Einfachhybride					i terlinde a cordata Mill.)			
<u>Obs</u>	starten außer Zierso	<u>orten</u>							
	nddorn ppophae L.)				1	LIN 4 Merkur	7692	9802	22.07.2015
1	SAN 4 Askola	7692	9802	22.07.2015		neebeere mphoricarpos Duhan	n.)		
2	SAN 8 Habego	7692	9802	22.07.2015	2	SNB 1 Amethyst	7692	9802	22.07.2015

VI. Beendigung des Sortenschutzes und der Sortenzulassung

Termination of Protection and Deletion from the National List Fin de la protection et de l' inscription au Catalogue Fin de la protección y de inscripción -

Es bedeutet in Spalte 1: o) = Art unterliegt nicht dem SaatG

<u>In Spalte 3 ist aufgeführt:</u> = Sortenschutzinhaber / Züchter

Es bedeuten in Spalte 4 und 5: +) = Bereits bekanntgemacht

++) = Sortenschutz / Zulassung bleibt bestehen

Art	Kenn-Nr.	An-	Ende des	Ende der
Lfd.	und Sorten-	schrif-	Sortenschut-	Zulassung
Nr.	bezeichnung	ten-Nr.	zes am:	am:
1	2	3	4	5

Art	Kenn-Nr.	An-	Ende des	Ende der
Lfd.	und Sorten-	schrif-	Sortenschut-	Zulassung
Nr.	bezeichnung	ten-Nr.	zes am:	am:
1	2	3	4	5

Landwirtschaftliche Arten

Winterweichweizen

(Triticum aestivum L.)

1 WW 4288 9056 13.07.2015 Forum

Zierpflanzenarten

Rose

(Rosa L.)

Freilandrose

1 ROS 3167 8636 30.07.2015 Dikre 1

Festsetzung von Auslauffristen nach § 36 Abs. 3 Satz 2 und § 52 Abs. 6 SaatG

In Spalte 3 ist aufgeführt: Sortenschutzinhaber, soweit die

Sorte nach dem SortG geschützt ist, andernfalls keine Angabe

Art	Kenn-Nr.	An-	Auslauffrist für		
Lfd.	und Sorten-	schrif-	die Aner-	das Inverkehr-	
Nr.	bezeichnung	ten-Nr.	kennung von	bringen von	
	_		Saatgut bis:	Saatgut bis:	
1	2	3	4	5	

Gemüsearten

Porree

(Allium porrum L.)

1 PO 18 Hilari 30.06.2016

Anträge auf Eintragung als weiterer Züchter und Beendigung der Verfahren (Zurücknahme, Ablehnung oder gem. § 45 Abs. 2 SaatG)

Es bedeuten in Spalte 3:

ohne Angabe: = weiterer Züchter V) = Verfahrensvertreter nach

§ 42 Abs. 6 SaatG

Art	Kenn-Nr.	An-		Verfahren
Lfd.	und Sorten-	schrif-	Tag des	beendet
Nr.	bezeichnung	ten-Nr.	Antrags:	am:
1	2	3	4	5

Gemüsearten

Salat

(Lactuca sativa L.)

Kopfsalat (Buttersalat)

1 SAK 85 4676 17.07.2015

Pirat

Sorten nach § 3 Abs. 2 SaatG, von denen Saatgut zu gewerblichen Zwecken in den Verkehr gebracht werden kann

Mit dem Genehmigungsbescheid wurden folgende Auflagen gem. Bekanntmachung Nr. 05/05 des Bundessortenamtes erteilt:

- 1 Über das Saatgut sind Aufzeichnungen zu machen über die Angaben nach § 1 Abs. 1 Nrn. 1 bis 5 der SaatAufzV (s. Nr. 2.6.1 der o.a. Bekanntmachung), die Art und die Bezeichnung der Sorte.
- 2 Bei Sorten von Gemüsearten ist von jeder Saatgutpartie eine Probe zu ziehen und diese zum Zweck der Nachkontrolle zwei Jahre aufzubewahren.
- 3 Das Saatgut ist zusätzlich gemäß dem Bescheid über das Inverkehrbringen nach § 14 GenTG zu kennzeichnen. Hinsichtlich der Verwendung des Ernteguts sind die Regelungen der Verordnung (EG) Nr. 1829/2003 über genetisch veränderte Lebensmittel und Futtermittel zu beachten.
- 4 Hinsichtlich Kennzeichnung und Rückverfolgbarkeit ist die Verordnung (1830/2003/EG) über die Rückverfolgbarkeit und Kennzeichnung von genetisch veränderten Organismen und über die Rückverfolgbarkeit von aus gentechnisch veränderten Organismen hergestellten Lebensmitteln und Futtermitteln zu beachten.

Die zutreffenden Auflagen-Nrn. sind aus Spalte 4 zu ersehen.

Art	Genehmigungs-Nr.			Art Gen	nehmigungs-Nr.			
Lfd.			Auflage-	Lfd. und	• •		Auflage-	
Nr.	vorläufige Bezeichnung	gültig bis:	Nrn.	Nr. vorl	äufige Bezeichnung	gültig bis:	Nrn.	
1	2	3	4	1	2	3	4	
Lar	ndwirtschaftliche Arten			Winterraps (Brassica napus L. (partim))				
	ntertriticale Triticosecale Wittm. ex A.	Camus)			V 4516/16-2 13/257	30.06.2016	1	
1	TIW 951/16-6 NORD 06768/028	30.06.2016	1		V 4520/16-3 13/259	30.06.2016	1	
	nterweichweizen iticum aestivum L.)				V 4523/16-4 13/261	30.06.2016	1	
2	WW 4893/16-9 LGH.2013-03	30.06.2016	1		V 4530/16-1 11 J 23	30.06.2016	1	
				Gemüse	earten			
3	WW 4966/16-7 NORD 08069/054	30.06.2016	1	Rettich (Raphan	us sativus L.)			
4	WW 4967/16-8 NORD 08069/007	30.06.2016	1		127/16-5 3 207 RER	30.06.2016	1, 2	

Sorten nach § 55 SaatG, von denen Saatgut anerkannt werden kann

Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und Sortenbe- zeichnung	Züchter	Anerkennungs- fähigkeit gem. Bescheid vom:	Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und Sortenbe- zeichnung	Züchter	Anerkennungs- fähigkeit gem. Bescheid vom:
1	2	3	4	1	2	3	4
Land	Landwirtschaftliche Arten				M 13623 Denny	3351	14.07.2015
Mais (Zea	s n mays L.)			3	M 15032 Emaldo	3351	14.07.2015
1	M 15001 Aga Einstein	3351	14.07.2015	4	M 15012 Farmpilot	3351	14.07.2015

Art Lfd. Nr.	zeichnung	Züchter	Anerkennungs- fähigkeit gem. Bescheid vom:	Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und Sortenbe- zeichnung	Züchter	Anerkennungs- fähigkeit gem. Bescheid vom:
1	2	3	4	1	2	3	4
Mais	s (Fortsetzung)				klee folium pratense L.)		
5	M 12924 Isadora	3351	14.07.2015	13	RKL 231 Altaswede	9803	23.07.2015
6	M 13725 Mondolin	3351	14.07.2015		i ße Lupine pinus albus L.)		
7	M 15086 Monsignore	3351	14.07.2015	14	LUW 172 Boros	618	09.07.2015
	nterroggen cale cereale L.)				nterraps assica napus L. (pa	rtim))	
8	RW 1234 SU Allawi	750	17.07.2015	15	RAW 3094 DK Exfield	7502	23.07.2015
9	RW 1275 SU Satellit	750	17.07.2015	16	RAW 4330 Horcal	1716	09.07.2015
10	RW 1279 SU Stakkato	750	31.07.2015	17	RAW 2566 Komando	1716	09.07.2015
	mmerweichweizen ticum aestivum L.)			18	RAW 3154 Pamela	281, 2787	17.07.2015
11	WS 811 Granny	6930	31.07.2015	19	RAW 3760 PX108	514	30.07.2015
We	idelgras (Lolium	L.)		20	RAW 2952 Trudie	9498	31.07.2015
Welsches WeidelgrasZuckerrübe(Lolium multiflorum Lam.)(Beta vulgaris L. var. altissima Döll)							
12	WV 572 Phista	7352	13.07.2015	21	ZR 3056 Logan	9004	09.07.2015

Widerruf der Anerkennungsfähigkeit von Sorten nach § 55 SaatG

			•	_		•	
Art	Kenn-Nr. und	7	Anerkennungs-	Art	Kenn-Nr. und	7	Anerkennungs-
Lfd.	Sortenbe-	Züchter	fähigkeit gem.	Lfd.	Sortenbe-	Züchter	fähigkeit gem.
Nr.	zeichnung		Bescheid vom:	Nr.	zeichnung		Bescheid vom:
1	2	3	4	1	2	3	4
Land	dwirtschaftliche A	<u>arten</u>		Zwei	Zweizeilige Wintergerste		
Gers (Hore	s te deum vulgare L. se	ensu lato)		4	GW 2822 Xenon	4046	09.05.2011
Zwei	izeilige Sommerg	erste		Mais (Zea	mays L.)		
1	GS 2324 Kia	5972	21.02.2011	5	M 11677 Amara	105	03.08.2010
2	GS 2748 Pastello	8905	13.03.2012	6	M 10887 Cabrio	8852	14.10.2010
3	GS 2433 Umbrella	8887	07.05.2013	7	M 9963 DK 272	7357	09.07.2010

Mail	nerkennungs- higkeit gem. escheid vom:	Züchter	Kenn-Nr. und Sortenbe- zeichnung	Art Lfd. Nr.	Anerkennungs- fähigkeit gem. Bescheid vom:	Züchter f	Kenn-Nr. und Sortenbe- zeichnung	Art Lfd. Nr.
8 M 13600 DS0219 8852 12.03.2012 28 WV 457 8086 DS0219	4	3						
8 M 1/3900 8852 12.03.2012 DS0219 9 M 1/3900 8852 12.03.2012 DS0220 10 M 1/3903 105 25.09.2012 CM M 1/3903 105 25.09.2012 CM M 1/3903 105 25.09.2010 CM 1/3903 105 25.01.2012 CM 1/3903 105 25.01.2012 CM 1/3903 105 25.01.2012 CM 1/3903 105 25.01.2012 CM 1/3903 105 27.00.2010 CM 1/200 PR39A44 CM 1/200 PR39A44 CM 1/200 PR39A65 CM 1/200 PR39A65 CM 1/2003 1357 27.10.2010 CM 1/200 PR39A65 CM 1/2003 1357 17.09.2013 CM 1/2004 PR39A65 CM 1/2005 1357 17.09.2013 CM 1/2004 PR39B60 CM 1/2005 1357 17.09.2013 CM 1/2004 PR39B780 CM 1/2005 1357 19.12.2011 CM 1/2004 PR39B780 CM 1/2005 1357 19.12.2011 CM 1/2004 PR39B780 CM 1/2005 1357 19.12.2011 CM 1/2005 1357 19.12.2011 CM 1/2004 1357 19.12.2011 CM 1/2005 1							(Fortsetzung)	Mais (
DS0220 DS02200 DS022000 DS02200 DS02200	13.05.201		•	•	12.03.2012	8852		8
10			•		12.03.2012	8852		9
Konstant Sanabor		ättrige Lupir			25.09.2012	105		10
Lafortuna Winterraps Wint	22.07.201	7250		29	03.08.2010	105		11
M 13322 MT Mattes M 13322 MT Mattes M 1341 M 8341 M 8441 M					03.08.2010	105		12
14	19.06.201			•	25.01.2012	8852		13
M 12209	15.07.20		Apart		03.08.2010	105	M 8341	14
16			Baros		23.09.2011	514	M 12209	15
17	14.07.201		Cuillin		27.10.2010	1357	M 11250	16
18	08.07.201		Ecco		25.10.2010	2195	M 8901	17
M 12493	02.08.20		Finish		17.09.2013	1357	M 12485	18
20 M 9067	21.05.20		Harris		19.12.2011	1357	M 12493	19
Main 12891 8852 11.11.2010 Lioness 38 RAW 4154 1413 Tumnus 1413 Tumnus 39 RAW 4661 1413 Tumnus 39 RAW 4661 1413 Nista Sommerhartweizen (Triticum durum Desf.) Sonnenblume (Helianthus annuus L.) 40 SOL 803 9004 Olmedo Olmedo SOL 803 9004 Olmedo Olm	10.07.20		Janus		25.10.2010	514, 1357	M 9067	20
March Marc	23.06.20		Lioness		11.11.2010	8852	M 12891	21
Sommerhartweizen (Triticum durum Desf.) Sonnenblume (Helianthus annuus L.)	23.01.20	1413		38	19.12.2011	7173	M 10120	22
Criticum durum Desf. Sonnenblume (Helianthus annuus L.)	07.08.20	1413		39			•	Somi
A								
Variable	16.03.20°	9004	•	•	7 08.09.2010	3783, 7627		23
Wiesenlieschgras (Phleum pratense L.) Weidelgras (Lolium perenne L.) Weidelgra				- .				
Meunier 41 ZR 2833 Annalotta KWS 105 Wiesenlieschgras (Phleum pratense L.) 42 ZR 1510 Arriba 105 25 WL 1 Odenwälder 1857 07.06.2010 43 ZR 2631 Cornelia KWS 105 Weidelgras (Lolium L.) 44 ZR 2023 Frieda KWS 105 Deutsches Weidelgras (Lolium perenne L.) 45 ZR 1918 Gunilla 105 26 WD 384 Leia 1413 10.07.2012 Julio 47 ZR 1518 105		sima Döll)			27.06.2011	7475	,	•
(Phleum pratense L.) 42 ZR 1510 Arriba 105 25 WL 1 Odenwälder 1857 07.06.2010 43 ZR 2631 Cornelia KWS 105 Weidelgras (Lolium L.) 44 ZR 2023 Frieda KWS 105 Deutsches Weidelgras 45 ZR 1918 Gunilla 105 (Lolium perenne L.) 46 ZR 2250 9004 Julio 26 WD 384 Leia 1413 10.07.2012 Julio 47 ZR 1518 105	20.03.20	105		41			Meunier	
Odenwälder Cornelia KWS Weidelgras (Lolium L.) 44 ZR 2023 Frieda KWS 105 Deutsches Weidelgras (Lolium perenne L.) 45 ZR 1918 Gunilla 105 26 WD 384 Leia 1413 10.07.2012 46 ZR 2250 Julio 9004 Julio 47 ZR 1518 105	19.07.20	105		42				
Weidelgras (Lolium L.) 44 ZR 2023 Frieda KWS 105 Deutsches Weidelgras (Lolium perenne L.) 45 ZR 1918 Gunilla 105 26 WD 384 Leia 1413 10.07.2012 46 ZR 2250 Julio 9004 Julio 47 ZR 1518 105	11.02.20	105		43	07.06.2010	1857		25
Deutsches Weidelgras (Lolium perenne L.) 45 ZR 1918 Gunilla 46 ZR 2250 9004 WD 384 1413 10.07.2012 Julio Leia 47 ZR 1518 105	16.07.20	105	ZR 2023	44	.)	(Lolium L.		Weid
26 WD 384 1413 10.07.2012 Julio Leia 47 ZR 1518 105	19.06.20	105	ZR 1918	45				
Leia 47 ZR 1518 105	15.06.20	9004	ZR 2250	46	10.07 2012	1413		
	19.07.20	105		47	. 5.57 . 20 12		Leia	
Einjähriges Weidelgras (Lolium multiflorum Lam.) 48 ZR 2860 105 Kendra KWS	20.08.20	105	ZR 2860	48				
27 WEI 198 9600 01.04.2014 49 ZR 2843 105 Hannah Landia KWS	14.04.20	105	ZR 2843	49	01.04.2014	9600		27

Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und Sortenbe- zeichnung	Züchter	Anerkennungs- fähigkeit gem. Bescheid vom:	Art Lfd. Nr.	Kenn-Nr. und Sortenbe- zeichnung	Züchter	Anerkennungs- fähigkeit gem. Bescheid vom:
1	2	3	4	1	2	3	4
	errübe (Fortsetzung)	405	04.07.0044		offel anum tuberosum L	.)	
50	ZR 1834 Leonarda	105	21.07.2011	54	K 3676 Ackra	2447	19.08.2010
51	ZR 2479 Marcella KWS	105	09.02.2012	55	K 3999 Amflora	9128	04.04.2011
52	ZR 1763	105	19.07.2010	56	K 3671 Daniela	2352	03.06.2011
32	Raketa	100	10.07.2010	57	K 4116 Fleur	1707	14.06.2013
53	ZR 1835 Susanna	105	21.07.2011	58	K 3957 Polaris	2700	21.05.2010

Bekanntmachung Nr. 11/15 des Bundessortenamtes über die Zulassung von Populationen und das Inverkehrbringen von Saatgut von Populationen der Arten Hafer, Gerste, Weizen und Mais

Vom 1. August 2015

Aufgrund der Verordnung über das Inverkehrbringen von Saatgut von Populationen der Arten Hafer, Gerste, Weizen und Mais vom 28.07.2015 (BGBI. I S. 1418) wird bestimmt:

1 Antrag auf Zulassung

Anträge auf Zulassung einer Population können jederzeit gestellt werden. Der Antrag ist auf dem Vordruck des Bundessortenamtes einzureichen.

Der Vordruck steht unter der Adresse

http://www.bundessortenamt.de

unter 'Service' – 'Antragsteller' – 'Sonstige Formulare' zur Verfügung ("Antrag auf Zulassung einer Population").

Der Antrag gilt erst mit Vorliegen von Vermehrungsmaterial in der geforderten Menge (2.3.1) und der erforderlichen Beschaffenheit (2.4) als vollständig eingegangen.

2 Vorlage des Vermehrungsmaterials

2.1 Vermehrungsmaterial ist für jeden Zulassungsantrag zusammen mit dem Antrag ohne weitere Aufforderung, im Übrigen entsprechend der Aufforderung des Bundessortenamtes vorzulegen.

Bei der Vorlage des Vermehrungsmaterials sind anzugeben:

- Name des Antragstellers,
- Pflanzenart,
- Bezeichnung der Population,
- BSA-Kenn-Nr., wenn diese dem Antragsteller bereits bekannt ist,
- Keimfähigkeit,
- Tausendkornmasse,
- Erntejahr,
- Art einer etwaigen chemischen oder physikalischen Behandlung des Vermehrungsmaterials sowie das angewendete Mittel.

Das Vermehrungsmaterial ist ohne Kosten für das Bundessortenamt (unentgeltlich, mit dem Frachtvermerk "frei Haus") vorzulegen.

2.2 Vorlagestelle

Saatgut ist zu senden an:

Bundessortenamt, Saatgutzentrale Osterfelddamm 80 30627 Hannover Telefon: 0511 - 95 66 - 5 Telefax: 0511 - 9566 - 9600

2.3 Menge des vorzulegenden Vermehrungsmaterials

2.3.1 bei Antragstellung

Hafer	5 kg
Gerste	5 kg
Weizen	5 kg
Mais	2 kg

2.3.2 für vergleichende Feldversuche

Saatgut für die Durchführung vergleichender Feldversuche (§ 11 Absatz 1 der Verordnung über das Inverkehrbringen von Populationen) ist auf Anforderung des Bundessortenamtes einzusenden.

2.3.3 zur Überwachung der Erhaltung zugelassener Populationen

Saatgut für die Überwachung der Erhaltung zugelassener Populationen (§ 11 Absatz 2 der Verordnung über das Inverkehrbringen von Populationen) ist auf Anforderung des Bundessortenamtes einzusenden.

2.4 Beschaffenheit des vorzulegenden Vermehrungsmaterials

Das Vermehrungsmaterial muss gesund sein und darf keiner chemischen oder physikalischen Behandlung unterzogen worden sein, soweit das Bundessortenamt nicht ausdrücklich etwas anderes vorschreibt oder gestattet.

Das Vermehrungsmaterial muss die Anforderungen erfüllen, die an das Saatgut zum Inverkehrbringen von Populationen gestellt werden (§ 3 Absatz 2 Nr. 4 der Verordnung über das Inverkehrbringen von Populationen).

3 Zuweisung von Saatgutmengen von zugelassenen Populationen

Das Bundessortenamt setzt gemäß § 4 der Verordnung über das Inverkehrbringen von Populationen Höchstmengen fest, die je Population in einem Wirtschaftsjahr in Verkehr gebracht werden können und weist die Saatgutmengen für zugelassene Populationen zu.

Festgesetzte Höchstmengen je Population und Wirtschaftsjahr

Art	Unterart	Höchstmengen
7410	Ontorart	in kg
Hafer	Winterhafer	5.000
	Sommerhafer	25.000
Gerste	Wintergerste	250.000
	Sommergerste	80.000
Weichweizen	Winterweizen	600.000
	Sommerweizen	10.000
Hartweizen		2.000
Mais	Silomais	45.000
	Körnermais	15.000

3.2 Antragstellung

Der Antrag ist auf Vordrucken des Bundessortenamtes zu folgenden Terminen einzureichen:

Für Populationen für den Frühjahrsanbau zum 1. Januar, für Populationen für den Herbstanbau zum 1. August des Jahres des Inverkehrbringens.

Auf dem Antrag sind anzugeben:

- Name und Anschrift des Antragstellers
- Bezeichnung der Population
- Beantragte Saatgutmenge

Der Vordruck steht unter der Adresse

http://www.bundessortenamt.de

unter 'Service' – 'Antragsteller' – 'Sonstige Formulare' ("Antrag auf Zuweisung von Saatgutmengen einer Population") zur Verfügung.

3.3 Zuweisung von Saatgutmengen

Auf Grundlage der gemäß § 4 der Verordnung über das Inverkehrbringen von Populationen festgesetzten Höchstmengen werden die Saatgutmengen zugeteilt. Überschreitet die Summe der von den Antragstellern beantragten Saatgutmengen die für eine Population festgesetzte Höchstmenge, weist das Bundessortenamt den Antragstellern die Saatgutmenge anteilmäßig gekürzt zu.

4 Mitteilung

Dem Bundessortenamt sind zum 30.06. eines jeden Jahres die Mengen des im laufenden Wirtschaftsjahr in Verkehr gebrachten Saatguts von Populationen vom Antragsteller mitzuteilen.

5 Inkrafttreten

Diese Bekanntmachung tritt am 01.08.2015 in Kraft.

von Kröcher

Hinweis auf Vorlagetermine

In der Bekanntmachung Nr. 11/14 des Bundessortenamtes über Bestimmungen für den Beginn des Prüfungsanbaues und die Vorlage des Vermehrungsmaterials (Bl.f.S. 2014, 135), geändert durch die Bekanntmachungen Nr. 12/14, 16/14 und 08/15 des Bundessortenamtes (Bl.f.S. 2014, 186, 315; 2015, 126) sind die Vorlagetermine für das Vermehrungsmaterial bestimmt.

Auf die nächsten Vorlagetermine wird hiermit noch einmal hingewiesen. Eine gesonderte Anmahnung nicht vorgelegten Vermehrungsmaterials im Einzelfall erfolgt nicht.

Bei der Vorlage sind die Proben mit der BSA-Kenn-Nr. zu versehen.

1. September	Wintergerste	Winterhafer	Feldsalat
10. September	Winterroggen	Wintertriticale	Ackerbohne - Winteranbau
15. September	Einkorn Winterhartweizen	Winterspelz Winterweichweizen	
1. Oktober	Freilandrhododendron	Pelargonie - vegetativ vermehr	t

Zur Beachtung:

Es darf kein in Keimschutzpackungen abgefülltes Saatgut vorgelegt werden.

Beschreibende Sortenliste Getreide, Mais, Öl- und Faserpflanzen, Leguminosen, Rüben, Zwischenfrüchte 2015

In Kürze erscheint die Beschreibende Sortenliste für Getreide, Mais, Öl- und Faserpflanzen, Leguminosen, Rüben, Zwischenfrüchte 2015. Sie enthält die Beschreibung aller vom Bundessortenamt nach dem Stand vom 20. Juli 2015 zugelassenen Sorten.

Die Beschreibung der Sorten erfolgt in Form von tabellarischen Sortenübersichten für die Anbau-, Resistenz-, Qualitäts- und Ertragseigenschaften. Für Pflanzenarten, die überwiegend im Inland vermehrt werden, wird die Marktbedeutung auf der Grundlage der Saatgutvermehrungsflächen dargestellt. Erstmals werden die für den ökologischen Landbau interessanten Winterweichweizen in einem Kapitel beschrieben. Für Anbauer, Berater, Handel und Verbraucher gibt diese Beschreibende Sortenliste wertvolle Informationen.

Die Beschreibende Sortenliste wird vom Bundessortenamt in Hannover herausgegeben, erscheint unter ISSN 2190 - 6130 und ist zu beziehen durch:

Bundessortenamt Osterfelddamm 80 30627 Hannover

Telefon: 0511 - 9566-5732 Fax: 0511 - 9566-9600

E-Mail: bsl@bundessortenamt.de

Der Preis je Einzelheft beträgt € 7,00, einschließlich Mehrwertsteuer, zuzüglich Versandkosten. Bei Abnahme von 26 bis 50 Exemplaren ermäßigt sich der Preis des Einzelhefts auf € 6,50, bei Abnahme von 51 und mehr Heften auf € 6,00.

Im Übrigen ist die Beschreibende Sortenliste kostenfrei auch über das Internet abrufbar (<u>www.bundessortenamt.de</u>).

Übersicht über den Stand des Internationalen Übereinkommens zum Schutz von Pflanzenzüchtungen vom 2. Dezember 1961

revidiert in Genf am 10. November 1972, am 23. Oktober 1978 und am 19. März 1991 1)

Stand: 1. August 2015

Verbandsmitglieder	Tag, an dem der Beitritt zum Übereinkommen wirksam wurde	Letzte Vereinbarung 1), der das Verbandsmitglied beigetreten ist, und der Tag, an dem diese für das Verbandsmitglied wirksam wurde		
Afrikanische Organisation für geistiges Eigentum (OAPI)	10.07.2014	Vereinbarung von 1991	10.07.2014	
Albanien	15.10.2005	Vereinbarung von 1991	15.10.2005	
Argentinien	25.12.1994	Vereinbarung von 1978	25.12.1994	
Aserbaidschan	09.12.2004	Vereinbarung von 1991	09.12.2004	
Australien	01.03.1989	Vereinbarung von 1991	20.01.2000	
Belgien 2)	05.12.1976	Vereinbarung von 1961/1972	05.12.1976	
Bolivien	21.05.1999	Vereinbarung von 1978	21.05.1999	
Brasilien	23.05.1999	Vereinbarung von 1978	23.05.1999	
Bulgarien	24.04.1998	Vereinbarung von 1991	24.04.1998	
Chile	05.01.1996	Vereinbarung von 1978	05.01.1996	

Verbandsmitglieder	Tag, an dem der Beitritt zum Übereinkommen wirksam wurde	Letzte Vereinbarung 1), der das Verbandsmitglied beigetreten ist, und der Tag, an dem diese für das Verbandsmitglied wirksam wurde		
China 3)	23.04.1999	Vereinbarung von 1978	23.04.1999	
Costa Rica	12.01.2009	Vereinbarung von 1991	12.01.2009	
Dänemark 4)	06.10.1968	Vereinbarung von 1991	24.04.1998	
Deutschland	10.08.1968	Vereinbarung von 1991	25.07.1998	
Dominikanische Republik	16.06.2007	Vereinbarung von 1991	16.06.2007	
Ecuador	08.08.1997	Vereinbarung von 1978	08.08.1997	
Estland	24.09.2000	Vereinbarung von 1991	24.09.2000	
Europäische Gemeinschaft	29.07.2005	Vereinbarung von 1991	29.07.2005	
Finnland	16.04.1993	Vereinbarung von 1991	20.07.2001	
Frankreich 5)	03.10.1971	Vereinbarung von 1978	17.03.1983	
Georgien	29.11.2008	Vereinbarung von 1991	29.11.2008	
Irland	08.11.1981	Vereinbarung von 1978	08.11.1981	
sland	03.05.2006	Vereinbarung von 1991	03.05.2006	
srael	12.12.1979	Vereinbarung von 1991	24.04.1998	
talien	01.07.1977	Vereinbarung von 1978	28.05.1986	
Japan	03.09.1982	Vereinbarung von 1991	24.12.1998	
Jordanien	24.10.2004	Vereinbarung von 1991	24.10.2004	
Kanada	19.07.2015	Vereinbarung von 1991	19.07.2015	
Kenia	13.05.1999	Vereinbarung von 1978	13.05.1999	
Kirgistan	26.06.2000	Vereinbarung von 1991	26.06.2000	
Kolumbien	13.09.1996	Vereinbarung von 1978	13.09.1996	
Korea	07.01.2002	Vereinbarung von 1991	07.01.2002	
Kroatien	01.09.2001	Vereinbarung von 1991	01.09.2001	
_ettland	30.08.2002	Vereinbarung von 1991	30.08.2002	
itauen	10.12.2003	Vereinbarung von 1991	10.12.2003	
Marokko	08.10.2006	Vereinbarung von 1991	08.10.2006	
Mazedonien	04.05.2011	Vereinbarung von 1991	04.05.2011	
Mexiko	09.08.1997	Vereinbarung von 1978	09.08.1997	
Moldau, Republik	28.10.1998	Vereinbarung von 1991	28.10.1998	
Neuseeland	08.11.1981	Vereinbarung von 1978	08.11.1981	
Nicaragua	06.09.2001	Vereinbarung von 1978	06.09.2001	
Niederlande 6)	10.08.1968	Vereinbarung von 1991	24.04.1998	
Norwegen	13.09.1993	Vereinbarung von 1978	13.09.1993	
Oman	22.11.2009	Vereinbarung von 1991	22.11.2009	
Österreich	14.07.1994	Vereinbarung von 1991	01.07.2004	
Panama	23.05.1999	Vereinbarung von 1991	22.11.2012	
Paraguay	08.02.1997	Vereinbarung von 1978	08.02.1997	
Peru	08.08.2011	Vereinbarung von 1991	08.08.2011	
Polen	11.11.1989	Vereinbarung von 1991	15.08.2003	
Portugal	14.10.1995	Vereinbarung von 1978	14.10.1995	

Rumanien 16.03.2001 Vereinbarung von 1991 16.03.2001 Russische Föderation 24.04.1998 Vereinbarung von 1991 24.04.1998 Schweden 17.12.1971 Vereinbarung von 1991 24.04.1998 Schweiz 10.07.1977 Vereinbarung von 1991 01.09.2008 Serbien 05.01.2013 Vereinbarung von 1991 05.01.2013 Singapur 30.07.2004 Vereinbarung von 1991 30.07.2004 Slowakei 01.01.1993 Vereinbarung von 1991 12.06.2009 Stowenien 29.07.1999 Vereinbarung von 1991 29.07.1999 Spanien 18.05.1980 Vereinbarung von 1991 18.07.2007 Südafrika 06.11.1977 Vereinbarung von 1978 08.11.1981 Trinidad und Tobago 30.01.1998 Vereinbarung von 1978 30.01.1998 Tschechische Republik 01.01.1993 Vereinbarung von 1991 31.08.2003 Türkei 18.11.2007 Vereinbarung von 1991 18.11.2007 Ukraine 03.11.1995 Vereinbarung von 1991 10.10.2003 Uruguay 13.11.	Verbandsmitglieder	Tag, an dem der Beitritt zum Übereinkommen wirksam wurde	Letzte Vereinbarung 1), der das Verbandsmitglied beigetreten ist, und der Tag, an dem diese für das Verbandsmitglied wirksam wurde		
Schweden 17.12.1971 Vereinbarung von 1991 24.04.1998 Schweiz 10.07.1977 Vereinbarung von 1991 01.09.2008 Serbien 05.01.2013 Vereinbarung von 1991 05.01.2013 Singapur 30.07.2004 Vereinbarung von 1991 30.07.2004 Slowakei 01.01.1993 Vereinbarung von 1991 12.06.2009 Slowenien 29.07.1999 Vereinbarung von 1991 29.07.1999 Spanien 18.05.1980 Vereinbarung von 1991 18.07.2007 Südafrika 06.11.1977 Vereinbarung von 1978 08.11.1981 Trinidad und Tobago 30.01.1998 Vereinbarung von 1978 30.01.1998 Tschechische Republik 01.01.1993 Vereinbarung von 1991 24.11.2002 Tunesien 31.08.2003 Vereinbarung von 1991 31.08.2003 Türkei 18.11.2007 Vereinbarung von 1991 18.11.2007 Ukraine 03.11.1995 Vereinbarung von 1991 10.10.2003 Uruguay 13.11.1994 Vereinbarung von 1991 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 14.11	Rumänien	16.03.2001	Vereinbarung von 1991	16.03.2001	
Schweiz 10.07.1977 Vereinbarung von 1991 01.09.2008 Serbien 05.01.2013 Vereinbarung von 1991 05.01.2013 Singapur 30.07.2004 Vereinbarung von 1991 30.07.2004 Slowakei 01.01.1993 Vereinbarung von 1991 12.06.2009 Slowenien 29.07.1999 Vereinbarung von 1991 29.07.1999 Spanien 18.05.1980 Vereinbarung von 1991 18.07.2007 Südafrika 06.11.1977 Vereinbarung von 1978 08.11.1981 Trinidad und Tobago 30.01.1998 Vereinbarung von 1978 30.01.1998 Tschechische Republik 01.01.1993 Vereinbarung von 1991 24.11.2002 Tunesien 31.08.2003 Vereinbarung von 1991 31.08.2003 Türkei 18.11.2007 Vereinbarung von 1991 19.01.2007 Ukraine 03.11.1995 Vereinbarung von 1991 19.01.2007 Ungam 16.04.1983 Vereinbarung von 1991 13.11.1994 Usbekistan 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 03.01	Russische Föderation	24.04.1998	Vereinbarung von 1991	24.04.1998	
Serbien 05.01.2013 Vereinbarung von 1991 05.01.2013 Singapur 30.07.2004 Vereinbarung von 1991 30.07.2004 Slowakei 01.01.1993 Vereinbarung von 1991 12.06.2009 Slowenien 29.07.1999 Vereinbarung von 1991 29.07.1999 Spanien 18.05.1980 Vereinbarung von 1991 18.07.2007 Südafrika 06.11.1977 Vereinbarung von 1978 08.11.1981 Trinidad und Tobago 30.01.1998 Vereinbarung von 1978 30.01.1998 Tschechische Republik 01.01.1993 Vereinbarung von 1991 24.11.2002 Tunesien 31.08.2003 Vereinbarung von 1991 31.08.2003 Türkei 18.11.2007 Vereinbarung von 1991 19.01.2007 Ukraine 03.11.1995 Vereinbarung von 1991 19.01.2007 Ungarn 16.04.1983 Vereinbarung von 1991 13.11.1994 Usbekistan 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 22.02.1999 Vereinigtes Königreich 10.08.1968 Vereinbarung von 1991	Schweden	17.12.1971	Vereinbarung von 1991	24.04.1998	
Singapur 30.07.2004 Vereinbarung von 1991 30.07.2004 Slowakei 01.01.1993 Vereinbarung von 1991 12.06.2009 Slowenien 29.07.1999 Vereinbarung von 1991 29.07.1999 Spanien 18.05.1980 Vereinbarung von 1991 18.07.2007 Südafrika 06.11.1977 Vereinbarung von 1978 08.11.1981 Trinidad und Tobago 30.01.1998 Vereinbarung von 1978 30.01.1998 Tschechische Republik 01.01.1993 Vereinbarung von 1991 24.11.2002 Tunesien 31.08.2003 Vereinbarung von 1991 31.08.2003 Türkei 18.11.2007 Vereinbarung von 1991 18.11.2007 Ukraine 03.11.1995 Vereinbarung von 1991 19.01.2007 Ungarn 16.04.1983 Vereinbarung von 1991 01.01.2003 Uruguay 13.11.1994 Vereinbarung von 1991 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 22.02.1999 Vereinigtes Königreich 10.08.1968 Vereinbarung von 1991 03.01.1999 Vietnam 24.12.2006 Vereinbarung von 1991 24.12.2006 <td>Schweiz</td> <td>10.07.1977</td> <td>Vereinbarung von 1991</td> <td>01.09.2008</td>	Schweiz	10.07.1977	Vereinbarung von 1991	01.09.2008	
Slowakei 01.01.1993 Vereinbarung von 1991 12.06.2009 Slowenien 29.07.1999 Vereinbarung von 1991 29.07.1999 Spanien 18.05.1980 Vereinbarung von 1991 18.07.2007 Südafrika 06.11.1977 Vereinbarung von 1978 08.11.1981 Trinidad und Tobago 30.01.1998 Vereinbarung von 1978 30.01.1998 Tschechische Republik 01.01.1993 Vereinbarung von 1991 24.11.2002 Tunesien 31.08.2003 Vereinbarung von 1991 31.08.2003 Türkei 18.11.2007 Vereinbarung von 1991 18.11.2007 Ukraine 03.11.1995 Vereinbarung von 1991 19.01.2007 Ungarn 16.04.1983 Vereinbarung von 1991 01.01.2003 Uruguay 13.11.1994 Vereinbarung von 1978 13.11.1994 Usbekistan 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 22.02.1999 Vereinigtes Staaten von Amerika 7) 08.11.1981 Vereinbarung von 1991 03.01.1999 Vietnam 24.12.2006 Vereinbarung von 1991 24.12.2006	Serbien	05.01.2013	Vereinbarung von 1991	05.01.2013	
Slowenien 29.07.1999 Vereinbarung von 1991 29.07.1999 Spanien 18.05.1980 Vereinbarung von 1991 18.07.2007 Südafrika 06.11.1977 Vereinbarung von 1978 08.11.1981 Trinidad und Tobago 30.01.1998 Vereinbarung von 1978 30.01.1998 Tschechische Republik 01.01.1993 Vereinbarung von 1991 24.11.2002 Tunesien 31.08.2003 Vereinbarung von 1991 31.08.2003 Türkei 18.11.2007 Vereinbarung von 1991 18.11.2007 Ukraine 03.11.1995 Vereinbarung von 1991 19.01.2007 Ungarn 16.04.1983 Vereinbarung von 1991 01.01.2003 Uruguay 13.11.1994 Vereinbarung von 1978 13.11.1994 Usbekistan 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 14.11.2004 Vereinigte Staaten von Amerika 7) 08.11.1981 Vereinbarung von 1991 03.01.1999 Vietnam 24.12.2006 Vereinbarung von 1991 24.12.2006	Singapur	30.07.2004	Vereinbarung von 1991	30.07.2004	
Spanien 18.05.1980 Vereinbarung von 1991 18.07.2007 Südafrika 06.11.1977 Vereinbarung von 1978 08.11.1981 Trinidad und Tobago 30.01.1998 Vereinbarung von 1978 30.01.1998 Tschechische Republik 01.01.1993 Vereinbarung von 1991 24.11.2002 Tunesien 31.08.2003 Vereinbarung von 1991 31.08.2003 Türkei 18.11.2007 Vereinbarung von 1991 18.11.2007 Ukraine 03.11.1995 Vereinbarung von 1991 19.01.2007 Ungarn 16.04.1983 Vereinbarung von 1991 01.01.2003 Uruguay 13.11.1994 Vereinbarung von 1978 13.11.1994 Usbekistan 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 14.11.2004 Vereinigte Staaten von Amerika 7) 08.11.1981 Vereinbarung von 1991 03.01.1999 Vereinigtes Königreich 10.08.1968 Vereinbarung von 1991 03.01.1999 Vietnam 24.12.2006 Vereinbarung von 1991 24.12.2006	Slowakei	01.01.1993	Vereinbarung von 1991	12.06.2009	
Südafrika 06.11.1977 Vereinbarung von 1978 08.11.1981 Trinidad und Tobago 30.01.1998 Vereinbarung von 1978 30.01.1998 Tschechische Republik 01.01.1993 Vereinbarung von 1991 24.11.2002 Tunesien 31.08.2003 Vereinbarung von 1991 31.08.2003 Türkei 18.11.2007 Vereinbarung von 1991 18.11.2007 Ukraine 03.11.1995 Vereinbarung von 1991 19.01.2007 Ungarn 16.04.1983 Vereinbarung von 1991 01.01.2003 Uruguay 13.11.1994 Vereinbarung von 1978 13.11.1994 Usbekistan 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 14.11.2004 Vereinigte Staaten von Amerika 7) 08.11.1981 Vereinbarung von 1991 22.02.1999 Vereingtes Königreich 10.08.1968 Vereinbarung von 1991 03.01.1999 Vietnam 24.12.2006 Vereinbarung von 1991 24.12.2006	Slowenien	29.07.1999	Vereinbarung von 1991	29.07.1999	
Trinidad und Tobago 30.01.1998 Vereinbarung von 1978 30.01.1998 Tschechische Republik 01.01.1993 Vereinbarung von 1991 24.11.2002 Tunesien 31.08.2003 Vereinbarung von 1991 31.08.2003 Türkei 18.11.2007 Vereinbarung von 1991 18.11.2007 Ukraine 03.11.1995 Vereinbarung von 1991 19.01.2007 Ungarn 16.04.1983 Vereinbarung von 1991 01.01.2003 Uruguay 13.11.1994 Vereinbarung von 1978 13.11.1994 Usbekistan 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 14.11.2004 Vereinigte Staaten von Amerika 7) 08.11.1981 Vereinbarung von 1991 03.01.1999 Vereinigtes Königreich 10.08.1968 Vereinbarung von 1991 03.01.1999 Vietnam 24.12.2006 Vereinbarung von 1991 24.12.2006	Spanien	18.05.1980	Vereinbarung von 1991	18.07.2007	
Tschechische Republik 01.01.1993 Vereinbarung von 1991 24.11.2002 Tunesien 31.08.2003 Vereinbarung von 1991 31.08.2003 Türkei 18.11.2007 Vereinbarung von 1991 18.11.2007 Ukraine 03.11.1995 Vereinbarung von 1991 19.01.2007 Ungarn 16.04.1983 Vereinbarung von 1991 01.01.2003 Uruguay 13.11.1994 Vereinbarung von 1978 13.11.1994 Usbekistan 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 14.11.2004 Vereinigte Staaten von Amerika 7) 08.11.1981 Vereinbarung von 1991 22.02.1999 Vereinigtes Königreich 10.08.1968 Vereinbarung von 1991 03.01.1999 Vietnam 24.12.2006 Vereinbarung von 1991 24.12.2006	Südafrika	06.11.1977	Vereinbarung von 1978	08.11.1981	
Tunesien 31.08.2003 Vereinbarung von 1991 31.08.2003 Türkei 18.11.2007 Vereinbarung von 1991 18.11.2007 Ukraine 03.11.1995 Vereinbarung von 1991 19.01.2007 Ungarn 16.04.1983 Vereinbarung von 1991 01.01.2003 Uruguay 13.11.1994 Vereinbarung von 1978 13.11.1994 Usbekistan 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 14.11.2004 Vereinigte Staaten von Amerika 7) 08.11.1981 Vereinbarung von 1991 22.02.1999 Vereinigtes Königreich 10.08.1968 Vereinbarung von 1991 03.01.1999 Vietnam 24.12.2006 Vereinbarung von 1991 24.12.2006	Trinidad und Tobago	30.01.1998	Vereinbarung von 1978	30.01.1998	
Türkei 18.11.2007 Vereinbarung von 1991 18.11.2007 Ukraine 03.11.1995 Vereinbarung von 1991 19.01.2007 Ungarn 16.04.1983 Vereinbarung von 1991 01.01.2003 Uruguay 13.11.1994 Vereinbarung von 1978 13.11.1994 Usbekistan 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 14.11.2004 Vereinigte Staaten von Amerika 7) 08.11.1981 Vereinbarung von 1991 22.02.1999 Vereinigtes Königreich 10.08.1968 Vereinbarung von 1991 03.01.1999 Vietnam 24.12.2006 Vereinbarung von 1991 24.12.2006	Tschechische Republik	01.01.1993	Vereinbarung von 1991	24.11.2002	
Ukraine 03.11.1995 Vereinbarung von 1991 19.01.2007 Ungarn 16.04.1983 Vereinbarung von 1991 01.01.2003 Uruguay 13.11.1994 Vereinbarung von 1978 13.11.1994 Usbekistan 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 14.11.2004 Vereinigte Staaten von Amerika 7) 08.11.1981 Vereinbarung von 1991 22.02.1999 Vereinigtes Königreich 10.08.1968 Vereinbarung von 1991 03.01.1999 Vietnam 24.12.2006 Vereinbarung von 1991 24.12.2006	Tunesien	31.08.2003	Vereinbarung von 1991	31.08.2003	
Ungarn 16.04.1983 Vereinbarung von 1991 01.01.2003 Uruguay 13.11.1994 Vereinbarung von 1978 13.11.1994 Usbekistan 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 14.11.2004 Vereinigte Staaten von Amerika 7) 08.11.1981 Vereinbarung von 1991 22.02.1999 Vereinigtes Königreich 10.08.1968 Vereinbarung von 1991 03.01.1999 Vietnam 24.12.2006 Vereinbarung von 1991 24.12.2006	Türkei	18.11.2007	Vereinbarung von 1991	18.11.2007	
Uruguay 13.11.1994 Vereinbarung von 1978 13.11.1994 Usbekistan 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 14.11.2004 Vereinigte Staaten von Amerika 7) 08.11.1981 Vereinbarung von 1991 22.02.1999 Vereinigtes Königreich 10.08.1968 Vereinbarung von 1991 03.01.1999 Vietnam 24.12.2006 Vereinbarung von 1991 24.12.2006	Ukraine	03.11.1995	Vereinbarung von 1991	19.01.2007	
Usbekistan 14.11.2004 Vereinbarung von 1991 14.11.2004 Vereinigte Staaten von Amerika 7) 08.11.1981 Vereinbarung von 1991 22.02.1999 Vereinigtes Königreich 10.08.1968 Vereinbarung von 1991 03.01.1999 Vietnam 24.12.2006 Vereinbarung von 1991 24.12.2006	Ungarn	16.04.1983	Vereinbarung von 1991	01.01.2003	
Vereinigte Staaten von Amerika 7) 08.11.1981 Vereinbarung von 1991 22.02.1999 Vereinigtes Königreich 10.08.1968 Vereinbarung von 1991 03.01.1999 Vietnam 24.12.2006 Vereinbarung von 1991 24.12.2006	Uruguay	13.11.1994	Vereinbarung von 1978	13.11.1994	
Vereinigtes Königreich 10.08.1968 Vereinbarung von 1991 03.01.1999 Vietnam 24.12.2006 Vereinbarung von 1991 24.12.2006	Usbekistan	14.11.2004	Vereinbarung von 1991	14.11.2004	
Vietnam 24.12.2006 Vereinbarung von 1991 24.12.2006	Vereinigte Staaten von Amerika 7)	08.11.1981	Vereinbarung von 1991	22.02.1999	
	Vereinigtes Königreich	10.08.1968	Vereinbarung von 1991	03.01.1999	
Weißrussland, Republik 05.01.2003 Vereinbarung von 1991 05.01.2003	Vietnam	24.12.2006	Vereinbarung von 1991	24.12.2006	
	Weißrussland, Republik	05.01.2003	Vereinbarung von 1991	05.01.2003	

(Zusammen: 72 Verbandsmitglieder)

 Vereinbarung von 1961/1972 bedeutet das Internationale Übereinkommen zum Schutz von Pflanzenzüchtungen vom 2. Dezember 1961, revidiert durch die Zusatzvereinbarung vom 10. November 1972; Vereinbarung von 1978 bedeutet die Vereinbarung vom 23. Oktober 1978 des Übereinkommens; Vereinbarung von 1991 bedeutet die Vereinbarung vom 19. März 1991 des Übereinkommens.

- 4) Mit der Erklärung, dass das Übereinkommen von 1961, die Zusatzvereinbarung von 1972, die Vereinbarung von 1978 und die Vereinbarung von 1991 nicht auf Grönland und die Faröer anwendbar sind.
- Mit der Erklärung, dass die Vereinbarung von 1978 auf das Gebiet der Französischen Republik einschließlich der überseeischen Départments und Gebiete anwendbar ist.
- 6) Für den europäischen Teil des Königreichs.
- 7) Mit einem Vorbehalt gemäß Art. 35 Abs. 2 der Vereinbarung von 1991.

Mit der Erklärung gemäß Art. 34 Abs. 2 der Vereinbarung von 1978.

Mit der Erklärung, dass das Übereinkommen von 1978 nicht auf Hongkong anwendbar ist

Berichtigungen - Corrections -

zu Bl.f.S. 2015

Heft 7. Seite 147

Saatgutvermehrungsflächen in Deutschland 2015 - Berichtigung -

Zur Feldbesichtigung gemeldete Saatgutvermehrungsflächen nach Sorten und Anbaustufen in ha.

Quelle: Einzelangaben der Länder

Anmerkungen: In Spalte "Basissaatgut" ist die Anbaustufe "Vorstufensaatgut" enthalten. Flächen von nicht zugelassenen Sorten, für deren Saatgut die Anerkennung nach § 4 Abs. 2 und § 7 SaatG beantragt wurde, sind unter "Sonstige" aufgeführt.

Kartoffel

Lfd. Pflanzenart	Zur Feldbesid Basis-	Zertifiz.	meldete (ha) Summe
Nr. und Sorte	saatgut	Saatgut	
4 Jelly	282,59	258,00	540,59
Zusammen:	4186,64	5682,08	9868,72
Insgesamt:	6595,25	9656,12	16251,37

Anschriftenverzeichnis der Antragsteller, Sortenschutzinhaber, Züchter, weiteren Züchter, Verfahrensvertreter, Ursprungszüchter und Nutzungsberechtigten

Die laufenden Nummern entsprechen den in diesem Heft unter Anschriften-Nr. angegebenen Zahlen

25.	W. von Borries-Eckendorf GmbH & Co. Kommanditgesellschaft
39.	Deutsche Saatveredelung AG
61.	Feldsaaten Freudenberger G.m.b.H. & Co. Kommanditgesellschaft
105.	KWS SAAT SE
129.	KWS LOCHOW GMBH
147.	Norddeutsche Pflanzenzucht Hans-Georg Lembke KG
199.	Schreibers Saatzuchtgesellschaft mit beschränkter Haftung
214.	Dr. Hermann Strube
281.	Verneuil Recherche (SA Conseil d'Administration)
283.	DLF-Trifolium A/S

289. J. Joordens' Zaadhandel B.V. 404. P.H. Petersen Saatzucht Lundsgaard GmbH Herrn Asmus Sören Petersen

514 Pioneer Hi-Bred Northern Europe Service Division GmbH

618. Progreta Ltd.

Hybro Saatzucht GmbH & Co. KG 900. Maisadour Semences (Societe Anonyme) Hovedisser Straße 92, 33818 Leopoldshöhe Postfach 14 07, 59524 Lippstadt Postfach 11 11 04, 47812 Krefeld Postfach 14 63, 37555 Einbeck Postfach 11 97, 29296 Bergen Hohenlieth, 24363 Holtsee Siedlungsstraße 16, 38388 Twieflingen Hauptstraße 1, 38387 Söllingen B.P. 3, 77390 Verneuil l'Etang, FRANKREICH Postbox 59, 4000 Roskilde, DÄNEMARK Postbus 7823, 5995 ZG Kessel LB, NIEDERLANDE

Streichmühler Straße 8 a, 24977 Grundhof Postfach 14 64, 21604 Buxtehude 59 Main Street, South Rauceby, Sleaford NG34 7HA, GROSSBRITANNIEN Kleptow Nr. 53, 17291 Schenkenberg Route de Saint Sever, 40280 Haut Mauco, **FRANKREICH**

936.	SA Carneau Frères Eurogazon	B.P. 20008, 59358 Orchies, FRANKREICH
	Limagrain Nederland B.V. (LG Europe-Research)	Postbus 1, 4410 AA Rilland, NIEDERLANDE
	LIMAGRAIN GmbH (LG Europe-Research)	Postfach 12 04, 31232 Edemissen
	Pickseed USA Inc.	P.O. Box 299, Tangent, Oregon 97389, USA
	Pioneer Genetique SARL	B.P. 5, 31840 Aussonne, FRANKREICH
	Secobra Recherches S.A.	Centre de Bois Henry, 78580 Maule, FRANKREICH
	Lantmännen SW Seed AB	268 81 Svalöv, SCHWEDEN
1501.	Norddeutsche Pflanzenzucht Hans-Georg Lembke KG. Herrn Dr. Martin Frauen	Hohenlieth, 24363 Holtsee
1707	Saatzucht Fritz Lange KG	Postfach 13 52, 23602 Bad Schwartau
	SARL Adrien Momont et Fils	7, Rue de Martinval, 59246 Mons-en-Pevele,
		FRANKREICH
	ZG Raiffeisen eG	Lauterbergstraße 1-5, 76137 Karlsruhe
2195.	Pioneer Overseas Corporation	P.O. Box 1014, Johnston, Iowa 50131, USA
	SaKa Pflanzenzucht GmbH & Co. KG Dr. Karl-Heinrich Niehoff	Albert-Einstein-Ring 5, 22761 Hamburg Gutshof 1, 17209 Bütow
	Caussade Semences (Societe Anonyme a Directoire) Z.I. de Meaux	BP 109, 82303 Caussade Cedex, FRANKREICH
	Dr. Elmar A. Weissmann	Schlossstraße 12, 78224 Singen-Bohlingen
2700.	Landbrugets Kartoffelfond, LKF	Grindstedvej 55, 7184 Vandel, DÄNEMARK
	Peter Herzog	Ollenharder Straße 58, 26655 Westerstede
2787.	Limagrain UK Ltd Joseph Nickerson Research Centre	Market Rasen, Rothwell, Lincolnshire LN7 6DT,
2007	(LG-Europe-Research)	GROSSBRITANNIEN
	Michael Kimmig (Rebschule Kimmig) Johannes van Leuven	Grünstadter Straße 4, 67271 Obersülzen Ilmenweg 39, 47608 Geldern-Lüllingen
	INAKTIV Syngenta Hadmersleben GmbH	Kroppenstedter Straße 4, 39387 Oschersleben
	NORIKA Nordring-Kartoffelzucht- und Vermehrungs-GmbH	Parkweg 4, 18190 Sanitz OT Groß Lüsewitz
3351.	Freiherr von Moreau Saatzucht GmbH	Bruderamming 1, 94486 Osterhofen
	EURALIS Saaten GmbH	Oststraße 122, Eingang A, 22844 Norderstedt
	Claude Camille Benoist	B.P. 5, 78910 Orgerus, FRANKREICH
	Dr. Berthold Alter Saatzucht Streng - Engelen GmbH & Co. KG	Raiffeisenstraße 9, 34587 Felsberg Aspachhof, 97215 Uffenheim
	SOCIETE DE PRODUCTION ET D'APPROVISIONNEMENT DU	Aspacinion, 97213 Onenneini
	PLATEAU CENTRAL	
	"ROUERGUE-AUVERGNE-GEVAUDAN-TARNAIS" (R.A.G.T.)	
	Saaten Deutschland GmbH.	Untere Wiesenstraße 7, 32120 Hiddenhausen
	Jürgen Noack	24214 Gettorf
4676.	Kultursaat e.V. für Züchtungsforschung und Kulturpflanzener- haltung auf biologisch-dynamischer Grundlage	Kronstraße 24, 61209 Echzell
4748	HegeSaat GmbH & Co. KG	Schlossstraße 12, 78224 Singen Hohentwiel
	Ets. Lemaire-Deffontaines	180, Rue de Rossignol, 59310 Auchy-lez-Orchies,
		FRANKREICH
	Syngenta Seeds GmbH	Postfach 32 64, 32076 Bad Salzuflen
6930.	Selgen A.S.	Jankovcova 18, 170 37 Praha 7,
7020	TSCHECHISCHE REPUBLIK Monsanto Agrar Deutschland GmbH	Postfach 10 38 53, 40029 Düsseldorf
	Südwestsaat GbR	Im Rheinfeld 1-13, 76437 Rastatt
	Saatzucht Steinach GmbH & Co KG - Zuchtstation Bornhof -	Klockower Straße 11, 17219 Bocksee
7352.	R2n S.A.S. (Societe RAGT 2N)	B.P. 3336, 12033 Rodez Cedex 9, FRANKREICH
	Dekalb Genetics Corporation	3100 Sycamore Road, Dekalb, Illinois 60115, USA
7358.	Monsanto Agrar Deutschland GmbH	B 1 0 0 100 1000 B 1
7475	Herrn Eckhard Holzhausen -Zuchtstation Borken-	Borkener Straße 169, 46325 Borken
7475.	Momont Hennette et Fils	7, rue de Martinval, 59246 Mons-en-Pévèle, FRANKREICH
7502.	Monsanto Technology LLC	800 North Lindbergh Boulevard, St. Louis,
		Missouri 63167, USA
	Syngenta Seeds GmbH Herrn Dr. Dieter Nordmeyer	Postfach 32 64, 32076 Bad Salzuflen
	Südwestdeutsche Saatzucht GmbH & Co. KG	Im Rheinfeld 1-13, 76437 Rastatt
	Späth Integrations gGmbH	Späthstraße 80/81, 12437 Berlin
	Peter Custers c/o Fa. G. Weishut C.V. Dr. Andreas Girke	Zwaanen Heike 16 d, 5973 PV Lottum, NIEDERLANDE 23999 Malchow
	Euro Grass Breeding GmbH & Co. KG	Postfach 14 07, 59524 Lippstadt
	Hodowla Roslin Bartazek sp. z.o.o.	Bartazek Nr. 2A, 10-687 Olsztyn, POLEN
8325.	Limagrain Belgium NV (LG Europe-Research)	Kaaistraat 5, 8581 Avelgem-Kerkhove, BELGIEN
	Limagrain Italia s.p.a. (LG Europe-Research)	Via Frescarolo 115, 43011 Busetto PR, ITALIEN
	Dirk Krebs (Baumschule)	Hauptstraße 50, 27318 Hoyerhagen
	Dow AgroSciences GmbH Saatzucht Josef Breun GmbH & Co. KG	Im Rheinfeld 7, 76437 Rastatt Amselweg 1, 91074 Herzogenaurach
	Ackermann Saatzucht GmbH & Co. KG	Marienhofstraße 13, 94342 Irlbach
	Strube Research GmbH & Co. KG	Hauptstraße 1, 38387 Söllingen
	Strube GmbH & Co. KG	desgl.
9056.	NORDSAAT Saatzuchtgesellschaft mit beschränkter Haftung	Böhnshauser Straße 1,
0400	DACE Plant Science Company Could	38895 Halberstadt OT Langenstein
	BASF Plant Science Company GmbH MONSANTO Saaten GmbH	Carl-Bosch-Straße 38, 67056 Ludwigshafen Vogelsanger Weg 91, 40470 Düsseldorf
	Syngenta Participations AG c/o Syngenta International AG	Schwarzwaldallee 215, 4058 Basel, SCHWEIZ
	Snow Brand Seed Co. LTD	631 Naganumahara-Cho, 263-0001 Chiba, JAPAN
9646.	Saat:gut e.V. Förderverein zur Entwicklung und Durchführung	
	ökologischer Pflanzenzüchtung	Kamper Weg 6, 24887 Silberstedt

9676. Saatzucht Bauer Biendorf GmbH & Co. KG Kaiser-Otto-Straße 8, 06406 Bernburg OT Biendorf Keizersdijk 14, 5721 WG Asten, NIEDERLANDE Polyova Straße 50, 08132 Kiew-Swyatoschyn, Lammers Seed Options B.V. 9777. 9796. Lyubov Taranenko c/o Antaria GmbH UKRAINE Oleg Yatsyshen c/o Antaria GmbH Pavio Taranenko c/o Antaria GmbH desgl. desgl. 9797. 9798. 9799. Oksana Drozd c/o Antaria GmbH desgl. 9802. Späth'sche Baumschulen Handel GmbH Späthstraße 80/81, 12437 Berlin 9803. Pickseed Canada, Inc. 1884 Brookside Blvd, Winnipeg, Manitoba R3C 2E6, KANADA

Herausgeber und verantwortlich:

tlich: Bundessortenamt, Osterfelddamm 80, 30627 Hannover; Postfach 61 04 40, 30604 Hannover,

Telefon 0511/9566-50, Telefax 0511/9566-9600

E-Mail: mailto:bsa@bundessortenamt.de, http://www.bundessortenamt.de

Redaktion: Ines Springmann, Telefon 0511/9566-5682 E-Mail: amtsblatt@bundessortenamt.de

Bezugsbedingungen: Das "Blatt für Sortenwesen" erscheint monatlich. Es wird im Internet http://www.bundessortenamt.de

(Rubrik: Veröffentlichungen) kostenfrei bereitgestellt.